	ETRE AU CLAIR AVEC L’ARGENT
22 et 23 septembre 2007
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	L’argent est pour vous une source de préoccupation : vous n’en avez pas assez ou vous en avez trop, le dépenser vous crée un malaise, vous le distribuez jusqu'à en manquer pour vous-même. Vous voudriez gagner plus, vous êtes gênés dès qu’on aborde les questions financières et vous n’osez pas négocier ou affirmer votre valeur. Vous ne savez pas le gérer, faire vos comptes vous horripile, vous les refaites 10 fois ou jamais, vous êtes mal à l’aise lorsqu’on vous sollicite dans le métro et en colère quand les richesses s’étalent à la télévision. Vous avez reçu un héritage qui vous encombre…..

Pourquoi continuer à entretenir une mauvaise relation avec l’argent qui a des répercussions néfastes sur votre vie conjugale, familiale, amicale ou professionnelle ?

Dans ce stage vous découvrirez que l’argent est une énergie et le support de vos croyances et passions. Vous pourrez explorer la relation spécifique que vous entretenez avec l’argent aujourd’hui, comprendre comment elle s’est construite dans votre passé et décider de l’évolution que vous souhaitez lui donner. Vous expérimenterez les situations « critiques » dans lesquelles vous avez à demander, refuser, donner, recevoir ou conserver votre argent. A partir de là, vous pourrez changer de regard sur l’argent, vous réconcilier avec lui et adopter des comportements vous menant vers la prospérité.

Stage de 2 jours les 22 et 23 septembre 2007, de 10h à 18h 

Animé par Philippe GEFFROY coach et psychothérapeute gestaltiste

Lieu : 13 cours du Danube Apt 405 Serris 77700 (30 mn de Paris centre en RER ligne A ou voiture). Groupe de 8 personnes maximum.

Prix: 180 euros + 1 demi pour cent (0,5%) de vos revenus de l’année 2006. 25% de réduction pour tout parrainage.

Information : Philippe Geffroy 06 80 75 15 76. 

Courriel : philippe-geffroy@wanadoo.fr

Nota : en fonction des besoins un suivi sera organisé.
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