Séminaire de lectures freudiennes
 


Les enjeux de la formation à la psychanalyse sont complexes et nombreux. Le retour aux textes fondateurs de Freud est nécessaire, tout autant que leur confrontation à d'autres œuvres cliniques (Ferenczi, Winnicott, Torok, notamment).
 

C'est dans la rencontre entre pratique et réflexion personnelles que se trame l'apprentissage d'un art de l'écoute du sujet qui favorise, dans le respect de la singularité de chacun(e), l'émergence d'un désir profond et vrai, débarrassé des oripeaux des fantasmes personnels tout autant que des mythes familiaux ou institutionnels, au travers d'une compréhension subtile des réalités pulsionnelles.
 

L'ouverture la plus grande possible à l'inconscient, le sien autant que celui des autres, est une condition sine qua non de la formation à la psychanalyse. Elle passe par une mise à l'épreuve de sa propre subjectivité en trajet vers la connaissance.
 

Les phénomènes psychiques sont abordés pas à pas au sein de la relation thérapeutique (inter transfert) et en regard continu d'un questionnement éthique indispensable pour qu'advienne, chez le patient, l'espace d'une individuation et d'une subjectivation profondément souhaitées, même si elles sont encore empêchées par les aléas d'une histoire à symboliser.
 


Saverio Tomasella 

Cher ami,
C’est un programme ambitieux. Le 2° paragraphe prête à discussion, je vous livre mon propre sentiment : la symbolisation est tendue entre l’affirmation de soi et la réunion avec autrui, il y a une contradiction interne au désir et à la pulsion. Les fantasmes personnels et les mythes familiaux ou institutionnels peuvent à la fois aider à vivre (en tant que projet plus ou moins réalisable) ou gêner excessivement la vie (en tant que défense contre une réalité traumatique présente ou passée ne pouvant être introjectée). C’est dans ce contexte que se manifeste ce que la psychanalyse classique appelle “débordements et enchaînements pulsionnels” ce qui renverrait à une sorte de constitutionnalisme, alors que cela ne peut être compris et modifié qu’en relation avec les avatars malheureux des relations objectales, familiales et Historiques. I s’agit de les traverser pour en faire ensuite le meilleur usage…
Bien cordialement,

Dr Claude Nachin
