Cabinet de coaching et psychothérapie

Sylvie Ferrieu et Philippe Geffroy

13 cours du Danube 77700 Serris

DEVELOPPER UNE ACTIVITE DE THERAPEUTE, NATUROPATHE, PRATICIEN DE SANTE "ALTERNATIVE"
Ce stage concerne les thérapeutes de toutes "obédiences" ou pratiques: psychothérapeutes, coachs, naturopathes, énergéticiens, praticiens de techniques de massage….
Les formations professionnelles développent des capacités et des savoir faire de praticien, chacune avec leur outils spécifiques. Mais entre la pratique d'un « art » et l'exercice en tant que professionnel, il existe bien des étapes que de nombreuses personnes ne peuvent franchir.
Il faut en effet choisir son statut, définir son offre et son tarif, et la positionner par rapport à ses confrères, rédiger une plaquette ou une carte de visite, parler de soi, de son approche, donner envie, mener des actions de prescriptions auprès d'autres professionnels (médecins), gérer une transition personnelle et professionnelle, s'assurer de revenus suffisants...Parfois, c'est un choix de garder ce type d'activité en "appoint" ou en "compensation" d'un travail salarié. Pour d'autres, c'est insatisfaisant.

Nous avons constaté que les freins à l'installation étaient dus autant à des peurs et résistances personnelles (sentiment d'imposture!) qu'à des représentations très négatives du "commercial" (« se vendre  …et se perdre !»), ainsi qu'à une absence de savoir faire pénalisante (utilisation de jargon, communicabilité faible, non prise en compte des besoins de l’interlocuteur...)
Après avoir animé des formations sur l'esprit service, et forts de notre expérience de développement d'un cabinet de coaching et de psychothérapie, nous mettons à la disposition des thérapeutes et praticiens des méthodes issues de la vente de service qui leur permettront, simplement et rapidement, de démarrer ou d'accroître leur activité tout en respectant leurs besoins et valeurs personnels.
Cela amènera à définir ou clarifier 5 points essentiels :
· qui suis-je en tant que thérapeute ou praticien?
· quelle image je veux donner de moi ? 
· quelle communication j'adopte vis-à-vis de l'extérieur ? 
· quels sont mes objectifs professionnels liés à cette activité (prix de séance, chiffre d'affaire, revenus etc)?
· comment je procède pour me faire connaître?

A partir des supports apportés par les participants, nous travaillerons la manière dont chacun se présente, oralement et par écrit (carte de visite, plaquette), ainsi que les modalités d’une prescription efficace
MODALITES PRATIQUES

Stage en co-animation avec Sylvie FERRIEU et Philippe GEFFROY coachs et psychothérapeutes (individuel, couples, groupe). Diplômés de 3ème cycle de l’Ecole Parisienne de Gestalt 
DUREE: 2 jours les jeudi 8 et vendredi 9 mai 2008
LIEU : Serris Marne la Vallée, à 30 mn de Paris centre :

· par le RER A station Serris Val d’Europe

· en voiture autoroute A4 direction Metz Nancy sortie 12.1

A 5 mn de la gare TGV Marne la Vallée Chessy.

INVESTISSEMENT: 400 euros pour les 2 jours (+TVA si assujetti), 
Cet investissement est rentabilisé au bout de 8 séances à 50 euros (ou 6 à 65 euros, ou 5 à 80 euros etc) avec un client nouveau grace au stage.
Stage déductible en tant que charge professionnelle.
OPTIONNEL: de 1 à 3 séances de coaching ciblé, 1 à 3 mois après le stage
CONTACT : Sylvie : 06 08 42 62 01 Philippe 06 80 75 15 76


