Contes à danser
   « Vivre la magie du conte nous conduit sur des chemins de « l’i-magie-n-ère » l’espace sacré ou la source de notre inspiration et de notre créativité  jaillit  »

Ces ateliers s’adressent à toutes les  personnes qui ont envie d’approfondir leur  créativité et le lien avec leur enfant intérieur au travers des contes et du corps en mouvement. 
Aucun pré requis en danse n’est nécessaire.
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Déroulement et objectifs : Les ateliers s’articulent en 4 temps.

I

l y a le temps du conte, qui est aussi un temps de résonance  et de méditation, de centrage.  Une  lecture concertante nous fait rentrer en résonnance avec les  sons, la musique des voix. La méditation nous introduit à une autre écoute, une écoute intérieure. Le conte nous met en contact avec les couches profondes de notre inconscient  et s’inscrit dans notre corps. Il nous guide vers l’acceptation de la transformation que nous vivons, nous soutient pendant ce voyage intérieur ou tout autre processus de création et éveille notre fonction de guérison.
I

l y a le temps d'ouverture et d'éveil des espaces corporels. Prendre conscience de chaque partie du corps, en ayant une attention particulière pour le bassin, centre d’énergie vitale et réceptacle de vie ; travailler l’ancrage à la terre pour libérer notre dos des tensions que nous avons tendance à lui imposer ; découvrir, éveiller et ouvrir de nouveaux espaces corporels pour permettre une respiration plus large et la libre circulation de l’énergie…
Les exercices proposés lors de ce temps se conçoivent comme des pistes d’exploration dans le respect du rythme de chacune et non comme des résultats à atteindre.
I

l y a le temps de la danse créative. Le conte a éveillé en nous des résonances, le centrage nous a conduits à une écoute intérieure… La danse ou tout simplement le corps en mouvement nous permet d’exprimer ce qui, lors des deux premiers temps a été activé, éveillé… Cette danse créative est aussi une manière d’inscrire dans notre corps, qui a une mémoire cellulaire, la façon dont le conte nous aide, nous soutient, nous berce, 
E

nfin, il y a le temps du partage et de l'échange. Echange et transmission sur la façon dont les trois autres temps ont été ressentis, vécus, sur la façon dont ils sont entrés en résonance avec le processus de création, sur la façon dont nous avons contacté ce qui était jusque là voilé, endormi, caché, et sur les émotions qui surgissent,…

Françoise Mazzoni, après une longue carrière en hôpital pédiatrique, est formée à la somatotherapie et avec l’art-thérapie, explore les mythes corporels.
Modalités pratiques : 
· Prix par atelier d'une matinée : 35 Euros
· Ateliers tous les Samedis de 10 h à 14 h.

· Tenue confortable, coussin …

· Le groupe restera ouvert et sans engagement d’assiduité.
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Renseignements et inscriptions 
Françoise Mazzoni
Transpersonnel Jungien, méthode de L’AMC-Analyse des mythes corporels.
35 rue Pastorelli  (2eme étage)

06000NICE

06 75 92 42 21

fmazzoni@numericable.fr
