LE REIKI

Pourquoi ?
5 principes de vie au quotidien
Juste pour aujourd'hui, ne t'irrite pas.
*****
Juste pour aujourd'hui, ne te fais pas de soucis.
*****
Honore tes maîtres, tes parents et aînés.
*****
Gagne ta vie honorablement.
*****
Sois reconnaissant envers tout ce qui vit.
*****
Le but de mon site est d'expliquer à ceux qui ne connaissent pas encore le Reiki, comment cela fonctionne et quels sont ses principes. Si vous n'avez jamais entendu parler de "médecines énergétiques" ou plus précisement de guérison, alors il faudra remettre en question quelques concepts et certitudes que vous avez acquis parfois tout au long de votre vie. 

Ne perdez pas de vue que l'ego nous pousse toujours et encore à penser que nous sommes des êtres séparés des phénomènes de l'univers dans lequel nous évoluons. La ruse suprême de l'ego est de nous faire croire que nous ne sommes rien sans lui alors que c'est lui qui n'est rien sans nous. Illusion de la dualité. En vérité nous sommes dans l'univers et l'univers est en nous. La magie du Reiki c'est cela, cette prise de conscience de la nature divine qui nous anime tous. 

Si vous êtes d'accord et si vous êtes de ceux qui peuvent mettre de côté leurs idées préconcues sur le monde (leur monde) dans lequel nous évoluons tous, physiquement, mentalement et surtout spirituellement, alors ENTREZ !!!! 

LE REIKI : Qu'est-ce ?
Le reiki est une technique de guérison par imposition des mains, utilisant des symboles qui ont le pouvoir de diriger et de renforcer l'énergie. De tout temps, l'homme a appliqué de façon empirique des méthodes de soins fondées sur le transfert d'une énergie vitale universelle, présente dans tout l'univers. Au cours des âges, cette énergie a été nommée de façon différente :

Le Saint Esprit chez les Chrétiens
Le Ka chez les Egyptiens
Le Pneuma chez les Grecs
Le Chi chez les Chinois
Le Prana chez les Hindous
…
Pour n'en citer que quelques unes.


Nombreuses ont été les races et les cultures qui ont eu connaissance de ce savoir. Pendant des milliers d'années, elles ont acquis une connaissance profonde de la nature de l'esprit, de la matière et de l'énergie. Selon l'époque ou le lieu, le chemin pour acquérir ce savoir était bien dur et initiatique, réservé souvent à certaines castes, parfois gardé jalousement par des sociétés occultes et transmis oralement dans le plus grand secret. 

En réalité, nous possédons tous en nous cette étincelle qui nous relie à l'univers et au divin, point de différence de race, de sexe, d'âge, de position sociale ou d'érudition. Dans cette approche occidentale et moderne, le Reiki s'inscrit comme un système de guérison simple et naturel qui permet à tout un chacun de devenir un canal de l'énergie, tout simplement parce qu'il en a toujours été ainsi. 

Il existe dans la transmission du Reiki un système de maître et d'étudiant. Le maître est celui qui dispense son savoir, mais il ne domine pas, ne règne pas. Il est, tout comme nous, un homme sur le chemin de la sagesse et de l'accomplissement. Considérez le comme un compagnon de route qui vous tient la main pour franchir un passage plus escarpé sur le chemin.

LE REIKI
Quel but ?
Dans la vision holistique du Reiki, la maladie est une cause qui trouve son origine dans un déséquilibre de l'énergie de l'individu. La santé est un état d'équilibre précaire et fragile qui ne demande qu'à être rompu par les influences extérieures, lorsque ceci se produit nous tombons malade. Toutefois, une chose est certaine, la maladie fait partie intégrante de nous.


Ceci ne veux pas dire qu'il faille s'exposer de façon placide à tous les maux de la terre, mais cela implique l'acceptation de la maladie et les enseignements que l'on pourrait en tirer. L'évolution que nous devons subir, celle que notre environnement nous impose, demande de notre part une certaine flexibilité et une capacité à remettre en cause des concepts périmés que consciemment ou non nous voudrions faire nôtre jusqu'à la fin des temps, juste pour nous rassurer.

Les énergies qui nous composent, agissent chacunes à un certain niveau de l'individu, mais elles interagissent aussi avec l'environnement. Les plus grossières sont celles qui concerne le corps, puis les fines influeront sur le mental et finalement les subtiles auront une interaction avec l'esprit. Elles ne sont pas séparées entre elles par une barrière et toutes s'influencent les unes les autres. C'est comme un arc-en-ciel dans lequel on peu distinguer les nuances de couleurs sans toutefois pouvoir définir une limite franche entre les teintes. Ce halo d'énergies colorées qui nous entoure se nomme l'aura. Les chakras, quant à eux, répartis sur tout le corps (Il y en a sept principaux) sont des portes d'entrée pour l'énergie cosmique et ils correspondent chacun à un niveau d'énergie.


Le Reiki nous permet, comme thérapie énergétique, de travailler, d'agir sur tous ces différents niveaux d'énergie, et ceci du plus grossier au plus subtil. Il nous permet de maintenir cet édifice énergétique en équilibre, condition nécessaire à la santé physique, mental et spirituel, mais aussi à la sérénité intérieure. Lorsque l'harmonie règne à nouveau, notre aura devient plus forte, elle présente des couleurs plus vives et plus brillantes. Ainsi, notre attitude mentale et spirituelle face à notre environnement change d'elle-même, nous permettant une meilleure compréhension du monde et de la vie, de notre vie. 


En résumé le Reiki est une école positiviste de la vie et des enseignements qu'elle nous dispense chaque jour.

LE REIKI
l'Histoire
La légende raconte que le Reiki aurait été redécouvert au 19ème siècle par un moine japonais, Mikao USUI, recteur d'université. Les question de ses étudiants à propos des guérisons et des miracles par imposition des mains, le poussèrent à faire des recherches dans de vieux manuscrits écrits en sanskrit (langue indienne contemporaine de bouddha) en Inde et au Japon. Finalement, il découvrit un vieux sûtra qui évoquait les guérisons, les techniques et les symboles utilisés autrefois pour guérir.


Puis il demanda l'autorisation de se rendre sur une montagne sacré (le mont Kurayama) où il pris la résolution de jeûner, méditer et réciter des mantras, afin d'atteindre un niveau de conscience qui lui permettrait de reconnaître la vérité. (Cette pratique est courante en orient pour ceux qui cherche une réponse dont la solution ne se situe pas au niveau conscient et que l'intellect, trop grossier, ne peut résoudre) Il fit ceci pendant 21 jours et à l'aube de ce dernier jour, alors qu'il était en méditation, il fut frappé par un rayon de lumière au milieu du front. Il s'évanouit et lorsqu'il reprit conscience, il vit s'inscrire les symboles Reiki dans son esprit. On dit qu'il aurait alors prononcé les mots : "Je me souviens". Ainsi pris naissance le Reiki USUI.


En redescendant de la montagne, victorieux et probablement pressé, il se serait blessé au pied et y aurait porté sa main. La douleur et le saignement auraient dit-on disparu immédiatement. De retour au monastère, il décida de faire connaître le Reiki aux autres, il pensa qu'il faudrait d'abord le dispenser à ceux qui en avaient le plus besoin : les pauvres. Malheureusement, il fit alors la triste expérience de la paresse et de l'ingratitude humaine.


Il parcourut le Japon pour enseigner le Reiki et mourut à Kyoto ou la stèle gravée qui l'honore raconte sa vie et son histoire. Avant de mourir, il avait eu le temps de former dit-on 16 maîtres Reiki. Le plus connu fut Chujiro Hayashi, lequel fonda à Tokyo la clinique Shina No Machi où l'on ne soignait que par le Reiki et parfois pendant 24/24. Cette clinique fonctionna jusqu'en 1941.


En 1935, Hawayo Takata, une femme venant des îles Hawaii vint se faire soigner dans cette clinique. Elle y resta pendant 1 année comme patiente, puis elle reçu la formation de Maître Reiki en 1938 à Honolulu par le Docteur Hayashi. Plus tard, elle fonda à son tour à Hawaii deux cliniques et à la mort du Dr Chujiro Hayashi en 1941 elle lui succéda à la tête du Reiki. Elle forma 22 maîtres et répandit le Reiki aux Etats-Unis et au Canada.


Cependant, il faut être objectif et admettre que l'histoire ne correspond peut-être pas à la réalité. Mais il est moins important de croire à ce récit que de pratiquer le Reiki avec son cœur.

LE REIKI : Qu'en faire ?
D'emblée, il faut préciser que le Reiki ne s'inscrit pas comme une thérapie antagoniste aux autres méthodes de soins, il ne se substitue pas. Il vient potentialiser des effets thérapeutiques qui devraient normalement se suffire à eux-mêmes. En revanche, il a la capacité de réduire les effets secondaires et indésirables de certain traitement ou substances et permet une purification agissant autant sur le physique, le mental et le spirituel.

Toute personne qui vous présenterait le Reiki comme la panacée à tous les maux, n'est pas digne de foi. Ce comportement est sectaire, il faut avoir l'honnête d'admettre les limitations de sa propre discipline, bien que celle-ci soit capable d'opérer là où certaines échoue. Le Reiki en soi est remarquable par la part noble qu'il laisse aux autres techniques de soins.

 
Je me plais à rappeler la phrase que mon maître inscrit sur chaque formulaire de cours : "La guérison et la médecine sont deux disciplines très différentes. Les informations données dans les documents et les stages ne constituent pas des conseils médicaux. En cas de maladie grave, consultez le médecin de votre choix." Cette phrase est sage et essentielle, elle résume bien l'état d'esprit qui doit prévaloir dans le Reiki. "NOUS NE SOMMES PAS DES MEDECINS !" 
Ainsi donc il est possible avec le Reiki de procéder à toute sorte de traitement, et comme nous agissons sur des énergies subtiles, que la science elle-même ne fait que d'entrevoir, il peut paraître étrange de pouvoir agir en dehors des limites physiques acceptées communément. En gros, les domaines d'application sont :

Directement sur le sujet
Traitement physique
Traitement mental

A distance
Traitement physique
Traitement mental

Autres
Traitement de situations
Traitement sur les plantes
Traitement sur les animaux
Traitement de la nourriture
Traitement des médicaments
et plein d'autres choses...


Ces traitements s'appliquent aussi bien aux gens aux animaux ou aux plantes. Il est même possible de traiter des situations passées, présentes ou à venir. Toutes ces énergies, comme je l'ai dit ne répondent pas aux critères de la physique commune. Elles sont aussi déroutantes pour nous que ne l'est la physique quantique pour les scientifiques. Tout comme nous ne savons rien de l'apparition de la vie, un seul fait demeure : cela existe ! mais comment… mystère. 

LE REIKI
Comment ?
Selon la vision holistique des mondes, un être vivant est la résultante de multiples énergies qui font de lui un ensemble plus ou moins équilibré. Ces énergies issues de l'univers font que l'individu que nous croyons être ne saurait se conjuguer au singulier, mais il est plus exactement le résultat de toutes les manifestations énergétiques plus ou moins subtiles qui l'entourent et dans lesquelles il évolue en permanence. Le Reiki en tant que thérapie énergétique, holistique et naturelle, agit sur les énergies évoquées ci-dessus. 

Leurs manifestations corporelles en sont des centres d'énergie que l'on nomme des Chakras, répartis dans tout le corps, ils sont généralement en relation direct avec une glande ou un organe. Ces Chakras, que l'on décrit comme des entonnoirs ou des roues en rotation, on pour mission de capter l'énergie de l'univers, la restituant ainsi au corps. On distingue dans cet ensemble sept Chakras principaux qui sont eux-mêmes en relation avec des couches d'énergies qui entourent notre corps. Ces couches s'appellent 


L'Aura est constituée de multiples couches d'énergie superposées, vibrant à des fréquences différentes. Celles qui se trouvent près du corps sont relativement grossière et vibrent à de basses fréquences. Plus on s'éloigne du corps, plus leur fréquence devient subtile et leur champs d'action s'étend dans l'espace dimensionnel, voir même dans l'espace temporel. Les couches de l'Aura sont en permanence reliées aux Chakras qui les alimentent en énergie universelle.

En réalité on ne saurait pas vraiment parler de couches séparées dans l'Aura, mais plus exactement de niveaux d'énergie imbriqués les uns dans les autres à la manière des couleurs d'un arc-en-ciel, où les teintes sont bien distinctes mais où il n'est pas possible de placer une limite franche entre elles. De fait, en agissant sur un Chakra, on influence les autres centres d'énergie et les "couches" de l'Aura qui y correspondent. C'est cela la vision holistique, toutes les choses s'influencent les unes les autres. 
Il est important de savoir que le praticien de Reiki ou le Maître ne possèdent aucun pouvoir intrinsèque, ils ne sont que le canal de l'énergie universelle. Cette manifestation énergétique est considérée comme intelligence pure; par elle-même elle sait ce qu'elle doit faire et où elle doit aller agir pour rétablir l'équilibre sur le sujet traité. On pourrait alors se demander quel est le rôle du thérapeute ? La réponse est qu'il doit être, afin de devenir un canal efficace et ouvert à l'énergie de Reiki, un être équilibré, physiquement, mais surtout spirituellement par son engagement personnel dans la voie du Reiki. 
LE REIKI
Enseignement
Dans la voie du Reiki, l'enseignement se fait par étapes successives, lesquelles sont ponctuées d'initiations, relatives à la transmission de symboles très anciens qui ont la capacité de focaliser l'énergie universelle. Votre Maître, dépositaire de ce savoir, a pour mission d'initier ses étudiants en leur transmettant de façon directe la connaissance issue de la tradition de Maître Mikao USUI. A ce titre, il doit pouvoir justifier de la lignées des Maîtres Reiki de laquelle il est issu. 


Il en est dans le Reiki, comme dans beaucoup de traditions, des personnes qui ne sont hélas motivées que par l'appât du gain. Ainsi certains maîtres vous proposent des initiations à distance et même sur Internet, d'autre procèdent à des initiations du type collectives où sont parfois rassemblées des centaines de personnes dans une salle. Il en est même qui vous obligeront à faire achat de leur propre littérature faute de quoi ils ne vous initieront pas.

Si vous envisagez de passer des initiations, ne perdez pas de vue que le rapport du Maître à l'étudiant ne doit pas être basé sur l'aspect financier. En vous engageant dans la voie du Reiki, vous allez au-devant d'une véritable modification de votre façon de vivre et ceci est une étape cruciale dans votre existence. Vous aurez besoin de la présence de votre Maître pour assimiler cette progression et lui demander conseil autant de fois qu'il sera nécessaire. Cette proximité ne sera guère envisageable si le Maître qui vous a initié n'a pas un contact personnel avec vous et si il se comporte en homme ou en femme d'affaire. 


Vous devez également être objectif envers votre Maître, vous devriez le respecter comme on respecte celui qui enseigne, mais ne perdez jamais de vue qu'il est lui-même une personne sur le chemin de la Perfection, tout comme vous. Il est l'ami qui vous tend la main sur le chemin escarpé de la vie, il vous aidera à passer un cap. Soyez également attentif à ce que ne s'instaure pas dans un groupe une relation de type sectaire. Fuyez les extrémistes et ceux qui prétendent avoir la vérité universelle tout en critiquant vertement les autres traditions religieuses et/ou philosophiques. 

Je profite ici pour remercier mon Maître Reiki des enseignements qu'il a bien voulu me transmettre. Je lui sais gré d'avoir maintenu avec tous ses étudiants des rapports humains et chaleureux, proches des attentes de tous. Il est de ceux qui respectent les croyances et la philosophie d'autrui, refusant les polémiques et conciliant toujours le Reiki avec la tradition religieuse ou philosophique de chacun d'entre nous.

Soyez-tu ici remerciées Chantal et Michèle.
LE REIKI
Chakras
LE CHAKRA RACINE
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GENERALITES

	PRIVATE
 Couleur : Rouge vif
	Elément: Terre

	Sens : Odorat
	Symbole : Lotus à quatre pétales


	PRIVATE
Organes et parties du corps concernés : Les os, les dents, les ongles, le rectum, l'anus, le gros intestin, le sang, la prostate.

	Glandes concernées : Les surrénales




Le Chakra Racine nous maintient relié au monde matériel, avec lui nous sommes en contact avec notre mère la Terre. Les besoins fondamentaux de la survie de l'animal que nous sommes encore y ont leur siège. L'acceptation de la partie corporel, donc primaire de notre personne, la volonté d'agir en équilibre avec les loi terrestre sont les signes d'un Chakra Racine ouvert. 


S'il est en harmonie et ouvert, vous êtes en symbiose avec la terre et ses créatures, vous vous sentez intégré dans les cycles naturels de la vie. Vous avez confiance en la terre et ce qu'elle peut vous apporter comme un mère généreuse, nourriture, protection et sécurité. 


S'il n'est pas harmonieux ou n'est pas correctement ouvert, toutes vos préoccupations sont portées sur la possession des biens matériels et la satisfaction des sens, l'alcool, le sexe, la bonne chair. Bref tout ce que vous pouvez vous approprier pour "jouir" de la vie, sans vous poser de questions sur d'éventuelles conséquences. Parallèlement, vous n'êtes jamais satisfait, vous êtes renfermé et méfiant. 

S'il est tout à fait bloqué ou fermé, votre résistance physique et psychique est faible. Vous avez beaucoup de problèmes à faire face aux besoins de la vie. Vous êtes facilement déstabilisé et très instable. Vous ne pouvez progresser si ce Chakra n'est pas ouvert et harmonieux, il est la base votre édifice énergétique

.

LE CHAKRA SACRE
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GENERALITES

	 
Couleur : Orange
	Elément: Eau

	Sens : Goût
	Symbole : Lotus à six pétales


	Organes et parties du corps concernés : Les organes génitaux, les reins, la vessie, les liquides corporels (sang, lymphe, urine, sperme, suc digestif).

	Glandes concernées : Les gonades (ovaires et testicules) 


Ce Chakra est le siège de l'énergie sexuelle, celle de la force créatrice qui est nécessaire à la reproduction des créatures. Il est en rapport avec l'élément Eau, source de vie. Pour le corps, son action se situe dans la fonction d'élimination des toxines par les reins et la vessie. Sur le plan psychique, nous le ressentons sur le lâcher-prise et le laisser-aller. 

S'il est en harmonie et ouvert, vos sentiments sont spontanés et ouverts, vous êtes en relation privilégiée avec les personnes du sexe opposé. La vie coule de source en vous, vous faites preuve d'adaptation, la vie vous passionne et vous enthousiasme. Vous êtes à l'aise dans les tourbillons d'énergie de la vie, vous les laissez couler en vous sans résistance. 

S'il n'est pas harmonieux ou n'est pas correctement ouvert, votre sexualité est orientée vers le plaisir sensuel, les fantasmes en sont le moteur. La vie en elle-même ne vous étonne guère, vous ne ressentez plus d'émerveillement pour les choses de la nature, en somme vous avez perdu votre innocence. 

S'il est tout à fait bloqué ou fermé, l'origine en est souvent la période de l'enfance et vos parents devaient êtres eux-mêmes refoulés au niveau des caresses et du stimuli sensoriel. Au cours de votre puberté, les énergies sexuelles naissantes ont été comme cristallisées, faisant de vous un être froid et distant.

LE CHAKRA DU PLEXUS
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GENERALITES

	 
Couleur : Jaune
	Elément: Feu

	Sens : Vue
	Symbole : Lotus à dix pétales


	 
Organes et parties du corps concernés : le bas du dos, l'abdomen, le système digestif (estomac, foie, rate, vésicule biliaire, duodénum, intestin grêle), système nerveux végétatif.

	Glandes concernées : Le pancréas 




Le Chakra du Plexus est le siège de l'ego, ici notre énergie émotionnelle communique avec l'extérieur et pour cette raison il est important car il est le centre responsable de notre bonne ou mauvaise humeur. Nous captons par lui, directement, les vibrations négatives ou positives émanant des autres êtres. 

S'il est en harmonie et ouvert, il dispense une sensation de paix et d'harmonie intérieure. C'est aussi l'acceptation de soi et de sa place dans le monde social, l'acceptation des lois naturelles et des expériences de la vie. Bref, vous vous sentez bien dans votre peau et vraiment à votre place. 

S'il n'est pas harmonieux ou n'est pas correctement ouvert, vous avez la fâcheuse tendance de tout vouloir contrôler, d'exercer vos pouvoirs sur les autres. Vous êtes en proie à l'agitation intérieure et votre jeunesse a sûrement été marquée par un manque d'estime de vous-même. 

S'il est tout à fait bloqué ou fermé, c'est la dépression assurée, vous manquez de confiance et de tonus. Toute votre vie n'est faite que d'obstacles contre lesquels vous livrez une bataille incessante et épuisante. Les nouveaux défis vous font peur et la moindre remise en question est douloureuse. 

LE CHAKRA DU COEUR
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GENERALITES
	Couleur : Vert
	Elément: Air

	Sens : Toucher
	Symbole : Lotus à douze pétales


	 
Organes et parties du corps concernés : Le haut du dos, le coeur, le bas des poumons, la peau, le sang.

	Glandes concernées : Le thymus 


Le Chakra du Cœur est le pont entre les centres d'énergie inférieurs, psycho-émotionels et les supérieurs mental-spirituel. Ici se trouve la capacité de chacun à "être touché", à ressentir le côté sacré des choses. Ce centre possède une énergie qui rayonne très fortement à l'extérieur, c'est l'amour véritable et inconditionnel. 

S'il est en harmonie et ouvert, vous êtes un canal de l'amour divin, vous pouvez guérir et réconcilier des gens autours de vous, vous faites les choses de votre vie avec le cœur, celui qui ne calcule pas. Vous êtes dans un état qui vous permet de distinguer avec émerveillement le côté divin des êtres et des choses. 

S'il n'est pas harmonieux ou n'est pas correctement ouvert, vous avez des difficultés à accepter et à donner de l'amour inconditionnel aux autres. Vous attendez en retour de la considération ou une forme quelconque de récompense. Tout ce qui touche à l'amour et la tendresse vous met mal à l'aise, vous êtes gêné. 

S'il est tout à fait bloqué ou fermé, Vous êtes renfermé dans votre coquille, vous aimeriez bien donner de l'amour mais vous avez peur du refus, pire du ridicule. Vos démonstrations d'amour se limitent à des attitudes polies et respectueuses très impersonnelles et vous traitez tout le monde de la même façon.

LE CHAKRA DE LA GORGE
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GENERALITES
	 
Couleur : Bleu
	Elément: Ether

	Sens : Odorat
	Symbole : Lotus à seize pétales


	 
Organes et parties du corps concernés : La gorge, la nuque, la mâchoire, les oreilles, l'appareil vocal, la trachée, l’œsophage, les bronches, le haut des poumons, les bras.

	Glandes concernées : La thyroïde 


Ce cinquième Chakra, est le centre de l'expression et de la communication avec l'extérieur. Il est le pont entre notre façon de penser et l'expression qui en découle. C'est grâce à lui que nous extériorisons nos larmes, nos joies, nos espérances, nos angoisses et nos sentiments. Grâce à lui, nous percevons également notre propre voix intérieure mais il est aussi le centre de l'écoute, de l'ouverture aux autres. 

S'il est en harmonie et ouvert, vous exprimez vos sentiments et vos pensées montrant ainsi vos forces et vos faiblesses. Vous avez la capacité de l'écoute des autres et vous savez quand et comment vous taire. Vous êtes peu influençable et vous savez dire non lorsque cela est nécessaire, tout en gardant une grande ouverture et une largeur d'esprit. 

S'il n'est pas harmonieux ou n'est pas correctement ouvert, les énergies restent bloquées et vous connaissez alors ponctuellement l'impression de la boule dans la gorges. Vous devenez taciturne, rationaliste et rigide, vous refusez à vos sentiments le droit d'exister. Votre langage peut en devenir brutal et grossier avec les désagréments que cela implique dans les rapports avec autrui. 

S'il est tout à fait bloqué ou fermé, vous êtes timide et renfermé, la moindre émotion vous serre la gorge et votre voix défaille. Craignant les jugements des autres et les débats qui pourraient en découler, vous vous rattachez à leur opinions et vous devenez alors un individu malléable 

e

t influençable.

LE CHAKRA FRONTAL
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GENERALITES
	 
Couleur : Indigo
	Elément: Aucun

	Sens : Perception extrasensorielle
	Symbole : Lotus à quatre-vingt-seize pétales


	 
Organes et parties du corps concernés : Le visage, les yeux, les oreilles, le nez, les sinus, le cervelet, le système nerveux central.

	Glandes concernées : L'hypophyse 


Ce centre d'énergie est également celui que l'on nomme Chakra du troisième oeil. Il est le siège de l'intuition et de la prise de conscience, l'interface entre notre réalité subjective, nos archétypes mentaux et la projection de ces derniers dans le monde physique. Il conditionne la relation entre le sujet (nous) et l'objet (nos pensées). 

S'il est en harmonie et ouvert, il déclenche une ouverture de la conscience et a pour conséquence une forte évolution au niveau spirituelle. Votre connaissance devient intuitive, vous développez une capacité de visualisation mentale très marquée, vous permettant ainsi d'aborder le monde avec une vision holistique où chaque chose, chaque être joue son rôle et est à sa place. 

S'il n'est pas harmonieux ou n'est pas correctement ouvert, c'est l'intellect et la raison froide qui vous dirige. Vous avez probablement des capacités mentales bien développées, mais vous n'avez pas la vision holistique du monde et un grand contexte universel vous échappe. Vous faites souvent preuve d'arrogance intellectuelle, méprisant les opinions d'autrui car elles ne correspondent pas à vos schémas mentaux. 

S'il est tout à fait bloqué ou fermé, vous êtes totalement fermé aux sujets qui ont trait à la spiritualité. Pour vous, tout ceci n'est que pur imagination et rêveries inutiles. La vie n'est conditionnée que par le désir matériel et une remise en question n'est pas envisageable.

LE CHAKRA CORONAL

GENERALITES

	Couleur : Violet
	Elément: Aucun

	Sens : Aucun
	Symbole : Lotus à mille pétales


	PRIVATE
Organes et parties du corps concernés : Le cerveau.

	Glandes concernées : La glande pinéale (épiphyse) 


C'est le Chakra suprême qui nous lie au Divin. Reflet de l'ouverture des autres Chakras, il est le centre de la compréhension sublime de notre nature divine. Le siège d'une connaissance plus profonde que celle du Chakra frontal, où il n'y a plus de différence entre le sujet et l'objet, la dualité n'existe plus, vous êtes l'objet. Vous êtes la connaissance, l'amour, la compassion même. Lorsqu'il est entièrement ouvert, il n'absorbe plus l'énergie cosmique, mais le flux s'inverse et c'est lui qui émet des énergies dans toutes les directions. Dans l'imagerie des traditions religieuses et philosophiques c'est le halo de lumière qui se trouve autour de la tête du Saint ou de l'Eveillé que les fidèles invoquent par la prière. 

Il ne peut y avoir de blocage de ce Chakra, il est seulement plus ou moins développé. Lorsqu'il commencera à s'ouvrir, votre conscience deviendra plus calme, plus ouverte, plus sereine. Dans le silence mental qui s'installera alors, vous verrez en face votre Moi et ce que vous êtes vraiment. Vous arriverez à voir dans la matière même, pourtant la manifestation la plus grossière, la présence du divin et des énergies subtiles de l'univers. Ainsi, vous arriverez au désir de fusion avec le Tout, anéantissant ainsi l'ego et la dualité. C'est l'Eveille parfait de la conscience. 

Si toutefois il est peu développé ou quasiment fermé, vous êtes en dysharmonie avec l'univers et vos six autres Chakras ne vibrent pas à l'unisson. Vous êtes rongé par le doute de l'utilité même de votre existence, vous vous noyez dans les responsabilités mondaines, évitant ainsi le confrontation avec vous-même et repoussant l'idée de vous intérioriser. Souvent la conséquence de cet état est la maladie qui vous oblige à vous arrêter un temps et ne vous laisse plus d'autre choix que l'introspection en vous-même. 

