Naturopathie et décodage biologique
Une conférence le troisième jeudi de chaque mois
animée par Benoît Capodieci et Christina Zelzner
 

La naturopathie permet de comprendre le fonctionnement physiologique du corps et de le soutenir avec des moyens naturels. Le décodage biologique donne un aperçu du lien entre vécu émotionnel et répercussions possibles dans notre corps. Ensemble, ils sont des puissants alliés pour entretenir notre capital santé.
 

Jeudi 25 septembre : "Accompagner la ménopause " 
La ménopause est une étape importante dans la vie de chaque femme. Dans cette conférence vous trouverez des conseils en naturopathie ainsi que des outils pour être au plus près de vos vrais besoins.
 

Jeudi 23 octobre : " Prévenir la prise de poids"
Pourquoi mange-t-on? Comment ça fonctionne et ce que je mange m'apporte? Ces question seront abordées tant au niveau physiologique que psychologique, pour une compréhension profonde de nos véritables besoins. 
 

Jeudi 27 novembre : "Parer à la déprime d'hiver"
Pourquoi notre moral ainsi que notre système immunitaire baissent-ils à l'approche de l'hiver? Des conseils naturopathiques et des outils pour bien vivre cette saison.
 

jeudi 27 janvier : Vous avez dit "Allergie"?
Pourquoi le corps réagit-il si violemment à certains agents qui sont pourtant anodins ? Des conseils naturopathiques et des pistes de compréhension émotionnelles pour apaiser cette "mise en alerte" de notre corps.
 

Horaires: 20h à 22h30. Participation 15 €. Lieu: "Centre de Developpement personnel", 4 place Paul Mistral à Grenoble. Réservation nécessaire pour obtenir le code d'entrée.
 

