Groupe mensuel de féminité
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"Honorer mon corps, oser ma sensualité, 

vivre en tant que femme"
Le deuxième jeudi de chaque mois de 20h à 22h30
Première soirée le jeudi 9 octobre
 

Dans ce groupe, dans un climat de confiance, nous allons explorer notre relation à notre corps de femme, guérir nos blessures, ouvrir nos sens, apprendre à nous respecter, affirmer nos limites, oser notre sensualité, rencontrer notre homme intérieur, rentrer en contact avec nos organes féminins, pour nous épanouir en tant que femme au quotidien. 

Thèmes abordés :

Sentir et me sentir (9/10/08)

Connaître mes limites et oser les tenir (13/11/08)

Quel contact j’aime ? (11/12/08)

Ma relation à mon corps (8/1/09)

L’histoire de mon intimité (12/2/09)

Le plaisir d’être femme (12/3/09)

La puissance créatrice de mes organes (9/4/09)

Mère et amante, sainte et putain (14/5/09)

Mon couple intérieur (11/6/09)

Nous travaillons avec le mouvement du corps et notre respiration, et avec des exercices issus de différentes techniques thérapeutiques, pour accéder à notre ressenti et à une profonde transformation. 
Une participation régulière est demandée pour que le climat de confiance nécessaire à un travail en profondeur et à une transformation puisse s'installer.
 

 

Horaires : Le deuxième jeudi de chaque mois de 20h à 22h30. Première soirée le  jeudi 9 octobre. Lieu : "Centre de Développement personnel", 4 place Paul Mistral à Grenoble. Participation : 30 € la soirée, 225 € pour le cycle complet. Un entretien téléphonique préalable à toute nouvelle participation est nécessaire.
Inscription: Par mail ou par téléphone.
