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Marie-France Hirigoyen - Le Harcèlement moral : la violence perverse au quotidien


Présentation de Paul KLEIN
Le harcèlement moral, un véritable problème de société ? Marie-France HIRIGOYEN, psychiatre et psychanalyste, décrit, à partir de nombreux témoignages, les différents visages de cette violence perverse qui, sous de multiples formes insidieuses et par des sous-entendus perfides, réussit à dégrader l'autre et à détruire la confiance qu'il se porte sans avoir besoin d'exercer sur lui la moindre agression physique. Cette persécution psychique est une véritable manipulation morale qui n'est plus cantonnée aux relations privées. Elle est ainsi devenue, au sein de l'entreprise, une méthode banale et efficace pour faire partir ceux que l'on ne veut pas licencier, au mépris de leurs droits et de leur équilibre psychologique.

Un livre passionnant, qui a l'immense mérite de démontrer que le harcèlement moral n'est possible qu'au prix de la complicité de l'entourage de la victime. Une exhortation donc pour chacun d'entre nous à être plus courageux et à ne pas tolérer au quotidien d'être le spectateur passif d'une telle pratique.
Olivier Clerc - Le tigre et l'araignée : Les deux visages de la violence


Présentation de l'éditeur
On parle toujours de " la " violence, comme s'il s'agissait d'un phénomène unique, mais en réalité la violence possède deux polarités, l'une yang et l'autre yin. Agresser quelqu'un verbalement, le frapper d'un coup de poing ou de couteau, ou encore l'abattre d'une balle, relève d'une dynamique yang : celle du Tigre. Harceler moralement une personne à coup d'insinuations et de sous-entendus, la soumettre au chantage, la manipuler ou encore l'empoisonner à petit feu, relève d'une dynamique opposée, yin celle de l'Araignée. Ces deux polarités sont étroitement liées : là où l'une est évidente, l'autre n'est jamais loin. Pour l'instant, toutefois, la société tend à stigmatiser les formes les plus évidentes de la violence (le Tigre), sans prendre en compte celles plus cachées (l'Araignée) dans lesquelles les premières prennent souvent racine. L'auteur met en évidence ces deux polarités de la violence et leurs spécificités et montre leurs interactions au niveau individuel et collectif. Abordant enfin les attitudes à adopter face à la violence, il évoque un changement de paradigme relationnel, dans lequel la " lutte contre la violence " - symptomatique et inefficace à long terme - fait place à des stratégies permettant de désamorcer les deux polarités de la violence.

Marshall B. Rosenberg –
Les mots sont des fenêtres (ou bien ce sont des murs)



Introduction à la Communication Non Violente
Présentation de l'éditeur

La plupart d'entre nous avons été éduqués dans un esprit de compétition, de jugement, d'exigence et de pensée de ce qui est " bon " ou " mauvais ". Au mieux, ces conditionnements peuvent conduire à une mauvaise compréhension des autres, au pire, ils provoquent colère ou frustration, et peuvent conduire à la violence. Une communication de qualité entre soi et les autres est aujourd'hui une des compétences les plus précieuses. Par un processus en quatre points, Marshall Rosenberg met ici à notre disposition un outil très simple dans son principe, mais extrêmement puissant, pour améliorer radicalement et rendre vraiment authentique notre relation aux autres. Grâce à des histoires, des exemples et des dialogues simples, ce livre nous apprend principalement : à manifester une compréhension respectueuse à tout message reçu, à briser les schémas de pensée qui mènent à la colère et à la déprime, à dire ce que nous désirons sans susciter d'hostilité, à communiquer en utilisant le pouvoir guérisseur de l'empathie. Bien plus qu'un processus, c'est un chemin de liberté, de cohérence et de lucidité qui nous est ici proposé. Cette nouvelle édition est entièrement mise à jour, enrichie de nouveaux cas, d'un chapitre inédit sur la relation compassionnelle à soi-même et d'une préface d'Arun Gandhi, petit-fils du Mahatma Gandhi.

Biographie de l'auteur

Marshall B. Rosenberg, formé à la psychothérapie psychanalytique, puis élève de Cari Rogers, docteur en psychologie clinique, est le fondateur et le directeur de la formation du Center for Non Violent Communication, une organisation internationale. Il voyage dans le monde entier pour intervenir en tant que médiateur dans les conflits et promouvoir la paix.

Salomon Sellam - Le Syndrome du Gisant : Un subtil enfant de remplacement


Présentation de l'éditeur

Le livre met en évidence, preuves à l'appui, la mise en route d'une Dynamique Automatique de Réparation Transgénérationnelle à la suite d'un drame familial à type de décès ressenti comme trop prématuré, non admis, injustifié/injustifiable et démontre ses répercussions généalogiques sur plusieurs générations pouvant aboutir à des conséquences médicales, psychologiques ou psychiatriques.

Jean-Philippe Brébion - L'Empreinte de naissance : Vingt-sept mois pour une vie


Présentation de l'éditeur

Ce livre met en évidence un cycle biologique cellulaire unique. C'est d'abord une relecture de la biologie totale issue des travaux de Claude Sabbah avec les principes de base de la bioanalogie. Cette relecture du sens biologique de la maladie au travers des notions d'espace et de temps ouvre un regard nouveau sur nos programmes de naissance, révélant ainsi une «Empreinte de naissance».

Jean-Philippe BREBION kinésithérapeute de formation, est né en 1949. Il a orienté son travail sur la compréhension de l'équilibre énergétique du corps humain et sur le sens donné à la "mal a dit". Il anime des groupes de travail depuis 1982 en sollicitant en permanence dans ses stages une vision totale de l'être humain. Son approche thérapeutique par la bioanalogie est issue de son parcours personnel relu particulièrement sous l'éclairage du décodage biologique des Docteurs SABBAH et ATHIAS. Cet accompagnement permet au patient de faire le lien entre sa pathologie et son vécu intérieur, laissant à chacun le libre choix de sa médecine.

Gérard ATHIAS - Racines familiales de la "mal a dit"


Présentation de l'auteur

C'est dans ce monde de la biologie que je voudrais, cher lecteur, vous rencontrer. Bien sûr que dans le monde psychologique j'ai eu à souffrir de mes problèmes, mais qu'en est-il dans l'univers biologique ? Une réponse parfaite. Mon asthme, mon eczéma, ma dépression, nos maladies quelles qu'elles soient ; un mécanisme parfait ! Mais si c'est une réponse, alors comme diraient les grands Kabbalistes, qui pose la question ? Joseph est porteur de deux révélations. Il nous démontre d'une part que la maladie est la solution biologique de survie du cerveau inconscient d'autre part que la maladie est un nouvel organe, zone de décharge d'un stress familial dans une traduction biologique.

Elle cherche à résoudre un conflit précis vécu dans l'histoire des parents.

Ce manifesté est le résultat d'un deuil non fait dans le vécu-ressenti d'un des parents et cette solution vient libérer le champ émotionnel de cette mémoire familiale. Chaque vie est la réparation, la sacralisation de la saga familiale. À travers ce labyrinthe de l'inconscient, Joseph utilise comme fil d'Ariane la biologie, c'est-à-dire les mécanismes physiologiques de chaque fonction cellulaire. Il permet ainsi à chacun de devenir lecteur créatif d'un texte particulier, celui de son existence.

Mambretti & Séraphin – La Médecine sens dessus dessous : Et si le Dr Hamer avait raison


Présentation de l'éditeur

Le Dr Hamer collectionne des diplômes universitaires auprès des facultés de Médecine dans certains Pays et des procès dans d'autres. Les auteurs étudient depuis de nombreuses années la méthode de Hamer. Ils nous l'expliquent dans cet ouvrage excellent, le seul de ce genre en France, qui a le mérite d'être compréhensible par tous. Best-seller en Italie.

Barasch & Hishberg - Guérisons remarquables ; nous avons tous en nous un systeme de guérison


Présentation de l'éditeur

Aujourd'hui, il n'est plus possible de contester cette réalité : des malades condamnés, renvoyés chez eux avec un verdict implacable, ont connu des "guérisons remarquables". Sur ces phénomènes inexpliqués, les auteurs de ce livre ont mené une enquête scientifique très approfondie. Certains de ces "miraculés" ont été contactés par les auteurs vingt ou trente ans après leur guérison ; certains médecins qui les avaient suivis ont ouvert leurs dossiers ; chaque cas a été minutieusement vérifié afin d'écarter toute erreur de diagnostic. Ces patients ont raconté comment ils avaient pris leur vie en main. C'est la leçon de ce livre : nous possédons tous un "système guérisseur" qui nous est propre, qu'il soit basé sur l'amour, la prière, la macrobiotique ou encore un changement de vie radical... Il n'y a pas de loi universelle. Un point commun, cependant : la volonté de vivre. Un ouvrage rigoureux et passionnant, véritable message d'espoir pour les malades et leur entourage.

Claudine Corti - Les secrets du clan familial


(Coffret 3 volumes : Plein le dos de cette famille ; Mal de dos mal de l'être ; Les maux de dos pour le dire)
Présentation de l'éditeur

Dans ce coffret, trilogie des ouvrages de Claudine CORTI, la grille de lecture qui vous est proposée va vous permettre d'accéder à un savoir extrêmement avant-gardiste : vous y trouverez toutes les interactions possibles entre le cerveau et le squelette dans la dimension symbolique des secrets de famille.

Claudine CORTI, Doctor of Chiropractic, a été diplômée en 1988. Elle exerce sa profession dans le Val-de-Marne. Depuis de nombreuses années, elle mène des recherches sur les corrélations qui peuvent exister entre le cerveau et le squelette, d'une part, et sur l'importance et l'influence de l'héritage transgénérationnel des secrets de famille, d'autre part.
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