L’ORIGINE,  LA TRANSMISSION  - L’IDENTITE

J’ai conceptualisé ces 3 principes afin de rendre aisée la circulation des informations dans le travail transgénérationnel.

Cela permet de travailler à différents niveaux, soit  à partir de la question de  l’identité ou d’une situation qui s’y rattache , en suivant le trajet de ou des  transmissions qui se relient à cette question dans le but  d’ arriver à la situation d’origine. ( situation source)
Ou bien  partir de la situation d’origine et traduire ce qui s’est transmis, les conséquences des actions, des vécus , des relations de chaque personnage familial  et comprendre la construction identitaire du sujet . 
Cela vient toucher les questions existentielles de notre condition humaine

Ces 3 principes sont  en  interaction et interdépendance constante

L’origine se rapporte à « d’où je viens » : c’est à dire à la source de toute création. Qu’il s’agisse de création vivante (naissances) ou d’un trauma qui s’est produit à une certaine génération  

Ainsi pour la personne qui parle de symptômes physiques ou psychiques, on ira chercher dans l’arbre la situation d’origine, celle qui a généré des transmissions, et  des croyances sur lesquelles la personne s’est construite.

Par ex : une personne qui a le sentiment d’étouffer dans sa vie familiale,  on  peut se mettre en quête de ce qui peut être en lien avec l’étouffement dans une situation vécue ( les problématiques respiratoires (asthme par ex) qui peuvent y etre associées) – jusqu’à remonter et retrouver une situation de perte, de séparation ou un membre de la famille est mort gazé par ex, ou bien pendu  etc ;..

 Retrouver la situation d’origine est une première étape, qui passe par une prise de conscience, une porte peut s’ouvrir vers une expérience de changement, de transformation.

L’Origine pourrait se placer à l’étage des grand-parents ou arrières gd parents, ce sont nos racines profondes, nos racines archaiques

La transmission   « où je vais »

Se rapporte un peu au tronc de l’arbre, c’est le tronc qui fait le lien entre les racines et les branches., c’est le tronc qui assure la circulation de la sève et qui nourrit l’arbre. Le tronc est l’image de la verticalité, partie apparente qui extériorise la force et la puissance, mais aussi la fragilité de ce végétal.

Le tronc est le lien entre le haut et le bas, entre le ciel et la terre, entre ce qui est caché (racines) et ce qui est apparent ( les branches). Le tronc contient en lui les informations sur l’état de santé de l’arbre, ainsi que son âge.

A l’instar de l’arbre, le tronc humain est une partie centrale, lieu de résidence des organes vitaux principaux qui assurent la liaison, la connexion entre le cerveau et les membres supérieurs et inférieurs

La transmission est une question majeure dans le travail  thérapeutique. Sans transmission, nous nous retrouvons sans mémoire, coupé de notre  passé et sans avenir.

Lorsque  la situation d’origine, est localisée,  il reste à approfondir ce qui s’est transmis à partir de cette situation –source. Que ce soit au niveau des affects, des mises en acte, des situations de répétitions etc…

Il s’agit d’évaluer l’impact des traumas sur les générations suivantes

On peut également partir des transmissions et interroger sur la situation d’origine qui a provoqué cela.

Dans ce cas là, on pose la question «  quel sens donner à cette situation que je vis ? »

La transmission est toujours relative à une trajectoire, à un axe diachronique ,donc à une direction, au sens à donner à des évènements vécus ou à vivre.

Dans la transmission ( un séminaire est consacré à ce thème) il faut regarder les affects, les croyances et les mythes qui se sont mis en place dans les générations suivantes à partir des blessures anciennes non cicatrisées.

On distingue les transmissions conscientes : intergénérationnelles

Et les transmisions inconscientes : transgénérationneles ( secrets, non-dit etc ;;)

La transmission concerne davantage l’étage de nos parents,  nos parents sont des portes, des agents transmetteuirs, entre le passé et le présent, ils sont notre présent (dans tous les sens de ce terme) et prometteurs de notre avenir

La partie transmission est fondamentale pour comprendre les messages de ce qui a été vécu antérieurement. A l’instar des transmissions électroniques, il s’agit d’assurer le passage, de décoder les dires et les non –dits afin d’installer le programme futur

L’identité « qui je suis »

Cette question est toujours sous-jacente quelle  que soit la demande du client.

Il s’agit d’effectuer des allers –retours entre le passé familial et généalogique et l’actuel de la personne afin de comprendre ce qui se joue et quelle est la partie en elle qui n’est pas à sa place,  quel endroit de sa vie n’est pas en contact avec elle-même., quels sont les liens manquants, défectueux, défaillants.
C’est à cet endroit que se révèlent les trous, les manques, les vides ; conséquences de deuils non fait, de conflits non réglés, de situations irrésolues à une autre génération.
C’est un travail thérapeutique qui relève complètement d’un processus à plus long terme appelé analyse transgénérationnelle.  Une fois que la ou les situations d’origine se sont replacées, que l’ordre générationnel a pris forme, il reste à rassembler, à réinstaller tous ces éléments dans une reconstitution identitaire.

L’identité est le résultat, le produit de l’origine et de la transmission,

Quand on  travaille avec Qui je suis , on va remonter à ce qui s’est transmis et  aux racines, ,pour dénouer les situations familiales conflictuelles, les choix de vie en identifications ou contre-identifications, les dynamiques d’échecs, les répétitions de comportements…..
