Porter et  affirmer sa différence

Latin différencia : caractère qui distingue une chose d’une autre.

Differe : porter en sens divers

L’amitié c’est gérer les affinités, l’amour c’est concilier les différences

De la différence à l’unicité

« Tu n’est pas l’unique mais UNIQUE »

Chacun des parents transmet à l’enfant la moitié de son  patrimoine génétique, Ces deux moitiés juxtaposées constituent  un ensemble nouveau.

Chaque être humain est donc unique par son patrimoine génétique, ça nous le savons tous.

C’est acquis dans la  pensée commune. Cependant le groupe social voudrait bien nous garder tous comme un ensemble un et indifférencié. Une sorte d’auto protection de chacun d’entre nous se crée par consensus. Mais à trop vouloir nous protéger, nous manquons d’existence, de goût de vivre. L’état dépressif plane.

En faisant cela nous tuons notre spécificité, nous unicité, nous nions la Vie en nous. 

La  société nous veut conforme à un style de pensée, de fonctionnement. Il est facile de  s’en rendre compte dès que l’on veut se nourrir différemment, construire un habitat différent, de voir les efforts qu’il faut déployer pour arriver au but que l’on s’est donné.

Comment faire pour se créer, pour exister dans sa spécificité, dans sa propre couleur intérieure  pour  la vivre réellement ? Pour être au monde. Puisqu’en fait c’est de cela qu’il s’agit, pour chacun d’entre nous…Nous mettre au monde, nous mettre dans le monde avec notre spécificité.

Après être né de nos géniteurs, devenus ou non des parents, nous avons à naître, ou à ETRE dans le monde … quel est  ce processus qui va faire de nous un ETRE UNIQUE ? 

Comment procéder à une telle construction quand de l’intérieur (inconscient et croyances personnelles) et de  l’extérieur de soi (inconscient familial, et ou collectif) nous recevons en masse des messages d’interdictions d’avancer vers soi, de porter une différence ou une spécificité ?

ET  pourtant,  c’est possible. Les inventeurs, les créateurs, les artistes créent en permanence la vision d’un autre monde, d’une autre relation possible avec soi et avec l’autre, avec l’objet.

A un même événement, nous donnons tous un sens, une lecture différente. Pourquoi l’un serait aurait plus de valeur que l’autre ?

C’est ce sens là même qui est porteur de vie et de valeur pour chacun d’entre nous. Il est générateur d’envie,  et de goût de vivre. Alors pourquoi cacher encore ou nier au fond de nous même cette différence ?

Cette différence à porter comme un habit neuf pour des noces intérieures n’est pas qu’externe. Il n’e s’agit pas que de notre couleur de peau, de notre religion, mais d’un quelque chose d’indicible qui réside en chacun de nous à aller chercher dans nos profondeurs et à cultiver….Ne s’agirait il pas de devenir notre propre jardiner intérieur ?

Patricia LEVY psychothérapeute humaniste, chercheuse de sens,

 accompagne les personnes sur leur chemin de vie et de conscience.

