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CHARTE  DE  QUALITÉ

Règles déontologiques
L’expérience créatrice est largement reconnue comme médiation privilégiée du soin auprès des personnes faisant l’objet de mesures d’accompagnement thérapeutique : en psychiatrie, en pédo-psychiatrie, éducation spécialisée. addictologie, suicidologie, et toutes institutions sociales travaillant dans la lutte contre les exclusions  : chômage de longue durée, accompagnement des personnes handicapées en lieux de vie,  personnes âgées en établissement de retraite…

La présente charte de qualité a pour mission d’éclairer les directions des ressources humaines des établissements demandeurs de programmes de formation interne sur les conditions requises pour préparer leurs personnels à exercer de façon compétente et responsable des fonctions d’animation d’Ateliers d’Expression Créatrice auxquelles  leurs formations initiales ne les ont pas préparés.

@

Afin que les personnels concernés par les projets de formation au sein de leur établissement puissent offrir aux bénéficiaires du soin des garanties de compétence éprouvée dans la pratique à laquelle ils se forment, l'établissement demandeur s'engage à prendre en considération un certain nombre de  règles méthodologiques et déontologiques, et à mettre à la disposition des formateurs délégués par le centre de formation  les conditions matérielles requises pour la réalisation des objectifs fixés :

La création et le soin apporté aux personnes en souffrance
La formation à l'animation d'Ateliers d'Expression Créatrice à visée thérapeutique est essentiellement centrée sur la formation à la relation d'accompagnement de personnes en souffrance affective dans un processus d'expression créatrice médiatisé  de ses souffrances les plus invalidantes et de son histoire, au moyen des médiations artistiques. Cela suppose une formation exigeante à la dynamique de la relation médiatisée de groupe adaptée au personnel soignant et/ou éducatif dont ce n’est pas la formation de base.

Conception et mise en œuvre des cadres et dispositifs

La formation est construite de manière à permettre aux soignants de pouvoir construire des cadres et des dispositifs favorisant l'expérience créatrice de la personne en situation groupale, de pouvoir en assumer les lois et les règles dans la durée de leur mission, et de pouvoir en accompagner et travailler les effets structurants pour les  bénéficiaires du soin.


Une formation expérientielle


Les personnels qui veulent légitimement se former à ces disciplines pour pouvoir les mettre en œuvre doivent accepter de traverser pour eux-mêmes des expériences significatives d'implication personnelle dans l’expérience créatrice qu'ils exerceront auprès de leurs usagers, et de les expérimenter dans les dispositifs de formation dont ils auront eu connaissance préalable.


Une formation didactique


Le Centre de formation est compétent en matière de choix des stratégies pédagogiques et des outils expérientiels et didactiques mis en œuvre auprès des personnes en formation. 


Fonctionnalité des lieux de formation


L'établissement demandeur s'engage à mettre en place des dispositifs d'espace et d'organisation technique d'Ateliers modélisables qui soient construits selon des règles rigoureuses liées à la nature des langages de création. Le centre de formation  communique son évaluation technique des plans aux responsables du service de formation de l'établissement, en particuliers pour les Ateliers d'Expression Picturale, d'Argile, pour l'Atelier d'Expression Polyvalent (Contage, Papier, Tissu, Écriture). Les lieux choisis pour la pratique institutionnelle de ces espaces de soin doivent être finalisés autour de ces modes d'utilisation. Des espaces de réservation et de protection des productions des patients (des stagiaires en formation) doivent être prévus.


Règle de  la temporalité de la formation


L'engagement d'un processus significatif de formation fiable dans le domaine de l'animation d'activités de thérapies médiatisées (Ateliers d'Expression Créatrice à visée thérapeutique) demande un minimum d'engagement expérientiel et didactique dont la durée, les rythmes et la fréquence doivent être décidés en accord avec le centre de formation qui a en ce domaine compétence d'expertise.


Les effets secondaires au plan institutionnel


Notre expérience dans le domaine des interventions intra-établissement nous a enseigné que tout dispositif de formation  sérieux engagé par des personnels d'un même établissement avait des effets secondaires prévisibles qui devaient être analysés au moment de  la demande de formation. 


Le fait de vivre un processus de formation entre collègues d'un même établissement. met en conflit la possibilité d'authenticité des personnes et de liberté intérieure minimale nécessaire pour profiter de façon optimale du processus formateur. La formation interne suppose donc que cette décision soit prise à la suite d'un audit mutuel du centre de formation et des personnes et/ou services concernés, et non de façon unilatérale (ou autoritairement) par les responsables administratifs de l'établissement ou du service. Le non respect de cette règle déontologique expose les lieux institutionnels à des effets de mise à jour des conflictualités latentes déplacées au sein du groupe de formation et non-désirés. 


Règle de constitution des groupes de formation


Enfin, dans le cadre d'une décision d'engagement d'un processus de formation sera également prise en considération la règle de la création de groupes de même niveau hiérarchique, pouvant réunir des praticiens de plusieurs disciplines (infirmiers, psychologues, psycho-motriciens, orthophonistes, éducateurs spécialisés...)  mais excluant la présence de cadres de niveaux hiérarchiques supérieurs ou de représentants de l'administration au sein du groupe de formation. 


Règle de confidentialité


Les membres du groupe de formation aussi bien que les instances administratives de l'établissement s'obligent au stricte respect de la confidentialité des événements survenus et propos tenus au sein du groupe de formation.


Procédures de validation


Le Centre de formation est seul compétent  des procédures internes de validation de la formation dont les actes restent confidentiels.

Toute procédure externe de contrôle à l’initiative de l’établissement sera précisée préalablement. Elle ne pourra porter sur les éléments de l’expérience personnelle vécue par les participants eux mêmes soumis à une confidentialité rigoureuse. Les conclusions de ces contrôles seront communiquées au responsable du centre de formation, et seront susceptibles de donner lieu à une clarification avec l’ensemble des intéressés.


Suivi de post-formation


La mise en place d'un suivi de post-formation par le Centre de formation fait l'objet d'un avenant spécifique au contrat de formation passé avec l'établissement.

@

Guy Lafargue
Psycholosociologue clinicien

Diplômé de psychopathologie de l'ISHA Université de Bordeaux

Docteur en sciences de l’éducation

Titulaire du Certificat Européen de Psychothérapie CEFP

34 Rue Chantecrit  33300 Bordeaux (F)

Tel :    06.19.23.25.39

Email : guy.lafargue@art-cru.com
Site internet : art-cru.com
