QU’EST CE QUE GUÉRIR ?

Le scénario de vie d’un individu  est un plan de vie inconscient. Il se construit en dehors de la conscience personnelle ou transgénérationnelle, et pourtant il a quelque chose à nous apprendre.

Tant que nous ne l’aurons pas compris le scénario ne lâchera  pas prise.

Tant que nous ne saurons pas sortir de la compacité de l’inconscient, nous ne pouvons nous différencier et notre chemin d’individuation est restreint.

D’autre part, les mécanismes de domination et de soumission font partie de la biologie humaine et se justifient pour la survie de l’espèce.

Tant que nous ne l’aurons pas compris, nous chercherons à survivre  et seulement à survivre, en nous "positionnant" dans l’existence à travers des rôles de dominant ou bien de dominé. L’illusion est que nous croyons de la sorte guérir de nos blessures.

Guérison des mémoires psychiques…

Jung disait que nous ne guérissons pas de notre névrose mais que c’est notre névrose qui nous guérit.

Ce qui ne veut pas lâcher prise chez l’humain c’est souvent sa recherche compulsive pour remplir le vide qu’il ressent. Pourquoi tenir autant à se remplir ?

Se remplir de quoi ? Se remplir pour quoi ?

En hébreu ancien, le mot  maladie peut aussi se lire  comme « vide ».

Pour combler ce vide, nous cherchons confusément. Nous cherchons quoi ?

Que voulons nous guérir à tout prix ? Bien souvent la vie nous attends ailleurs qu’à l’endroit sclérosé, ailleurs qu’à cette place où nous cherchons la réparation de nos blessures. La vie nous devance et nous attends. Pour la rejoindre nous pouvons apprendre à dépasser nos blessures et non plus à vouloir les réparer systématiquement. Apprendre à laisser advenir…

Guérison de la mémoire d’être…

Nous nous identifions trop souvent à la  mémoire de l’avoir et du faire. C’est ce qui nous empêche d’accéder à celle de l’être, à la mémoire ontologique, à la mémoire des principes.

Le drame c’est que  nous ne connaissons pas bien ce qui nous inspire et nous attire. Nous ne savons pas que finalement nous cherchons le sacré, ce qui transcende.

C’est pourquoi notre recherche est  confuse et se réalise  dans le seul espace que nous connaissions bien, c’est-à-dire dans l’espace du profane ou des mémoires psychiques.

Nous cherchons à guérir nos impasses spirituelles, nos pannes de finalité  dans la pièce des symptômes  que nous connaissons bien. Mais au fond, tout au fond, cela ne marche pas toujours, ne guérit pas systématiquement.

Nous retombons alors dans l’ornière, dans le lieu du connu. Nous rejouons cette chute tant que nous n’acceptons pas que l’ontologique et le sacré nous suggèrent de nous relier à l’univers, à l’essence de l’être, à SA ressemblance.

Guérison de la mémoire de ce qui nous fait être…

Unis - vers, il s’agit bien de se relier en conscience et d’accepter la fin de la séparation.

Se relier à l’autre,    comme au Tout Autre est un bonheur « religieux ».

La mémoire de ce qui nous fait être est en lien avec l’Etre primordial. Nous avons besoin d’intégrer la mémoire de notre propre liberté tournée vers l’acceptation de l’Etre.

Etre est une vraie liberté que possède l’homme. Cette liberté lui permet de faire le choix conscient de ne plus confondre l’avoir pour l’être. L’homme est libre de s’orienter, de choisir son orient, comme il le souhaite…

La guérison se situe à chacun de ces trois niveaux de mémoire. Mais laissons nous cette grâce se poser ? Savons - nous l’accueillir ou nous abandonner à ce qui nous fait Etre ?

Reconnaître la fonction positive et spirituelle  de la pathologie, n’est ce pas prendre compte toute la réalité de l’être humain, n’est ce pas la voie primordiale de la  guérison ?

« Ce ne sont pas ceux qui sont en bonne santé qui ont besoin de médecin, mais les malades. Ce ne sont pas des justes mais des pêcheurs, que je suis venu appeler à un changement radical. »
.Luc V- 31,32
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