Va vers toi...

 Du psychologique au spirituel,

Naître à soi-même et cheminer

dans un jardin d’humanité…
L
e sens de la vie est la question primordiale pour chaque être humain, qu’il commence son chemin ou bien qu’il l’aboutisse son chemin chemin.

Cette formation propose des réponses à l’éternelle question du bien-être, de la relation à l’autre et du sens :

.Par l’initiation à la psychologie des profondeurs et a la lecture des rêves,

.Par l’exploration des symboles et des fondements de l’anthropologie,

.Par l’invitation à la créativité.p

Un  temps nouveau,

favorise la rencontre du psychologique et du spirituel.

La finalité de cet enseignement est une fertilisation croisée intégrant la rencontre du psychologique, du symbolique, du spirituel et de la créativité avec :

.Un chemin de connaissance utilisant la lecture symbolique des grands mythes et des traditions, particulièrement la Bible et les traditions orientales. 

.L’accueil d’un modèle anthropologique nouveau qui nous invite à reconsidérer nos approches de la relation à l’autre et à l’Eros.
.La psychologie des profondeurs de Carl Gustav Jung et la richesse dévoilée des rêves, favoriseront la réconciliation entre le masculin et le féminin  par  l’évolution harmonieuse du Moi avec le subtil accomplissement du Soi. 

.L’intégration de la limite fondamentale entre le profane et le sacré, permettra de conceptualiser la différence entre la réalité visible et la réalité inconsciente ou bien non visible.

.L’utilisation de la fonction symbolique, des objets et des formes du monde sensible, offrira une clef pour accéder au sens et à la puissance des archétypes.

.La créativité favorisant l’expression et la communication avec l’intime.

 « l’œuvre (comme le symbole) a sa force créatrice interne ; elle conduit souvent l’auteur là où il ne croyait pas aller, comme si elle avait une conscience et une sorte de connaissance du fruit qu’elle porte. »                                         

Annick de Souzenelle

Cette formation voudrait être le partage d’une recherche mais surtout un espace d’échange et de témoignage pour accéder à une nouvelle intelligibilité des phénomènes psychiques et spirituels. Elle est aussi un outil de travail et de réflexion pour toutes celles et ceux qui cherchent à connaître les liens entre corps, psyché, soma et esprit,  et qui souhaitent comprendre ce que les voies de la conscience, du discernement et de l’individuation disent à l’homme.

...Offrir un chemin de connaissance,inviter chacun à se reposer,à contempler puis déployer son humanité et s’en réjouir...
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Prochaine session : Octobre 2009 et janvier 2010  - 4 week end par an.
CONTACT : JEAN RAOUL PAMPURI  04 67 71 70 02  seve@free.fr

